
 平成２８・２９年度 

 第 2 回 学会・医会協議会常任委員会議事録 

  ・日 時   平成２９年５月１７日（水） １２：３０～１３：３０ 

・場 所   リーガロイヤルホテル広島 3F「音戸」 

・出席者   森山 寛会長。髙橋晴雄、小川 郁、肥塚 泉、西﨑和則、原  晃、 

春名眞一、藤岡 治、浅井英世、今井昭雄、古川 仭、黒野祐一、 

阪上雅史、髙橋 姿、川嵜良明、阿部 隆、伊東祐久、岩佐英之、 

福與和正各委員。 

吉村 理、稲村直樹、坂口文雄、永田博史、小山賢吾、松岡秀樹、 

水津百合子、沖中芳彦、石谷保夫、野上兼一郎各委員。 

香取幸夫、山本 裕各幹事。 

  ・司会者   小川 郁委員、坂口文雄委員。 

 

会長挨拶 

協議事項 

１．新専門医制度について                     (阪上委員) 

    新専門医制度における専門医更新の条件が変更になり、更新３回以上により診療

実績が免除されることや、専門医共通講習の内容が幅広く認められるようになった

ことについて説明があった。 

２．日耳鼻会員情報一元化について               (髙橋晴雄委員) 

    平成 30 年度より実施する日耳鼻会員情報一元化の準備状況について説明があり、

一元化の導入により地方部会の事務的負担が軽減することが示された。各都道府県

地方部会の実務担当者を対象に、9月 17 日に一元化後の事務処理に関する説明会を

実施することが報告された。 

３．今後の医会等のあり方（全国耳鼻咽喉科医会連絡協議会（仮称）設置など）や今後

の学会・医会協議会の日程について               (森山会長) 



学会と医会の関係の経緯、先に行われた医会組織の実態についてのアンケート結

果、現在の問題点、また医会全般に関するＷＧなされた２回の答申について森山会

長より説明があった。加えて全国的な医会組織設立のスケジュールならびに学会・

医会協議会日程（案）が前回の本委員会に引き続いて示された。 

それに関連して伊東 NPO 耳鼻咽喉科医会会長より、同医会の解散・合流への具体

的な作業について同会理事会で検討中であるとの報告があった。 

また今後の事務局運営の方法、会費の問題、地方部会と医会の役割分担等につい

て意見交換が行われた。 

以上のような協議、意見交換が行われ、全国的な医会組織の構築を引き続き目指

すことが確認された。 

 

４．その他 

(1) 日耳鼻１２５周年記念事業について              (小川委員) 

 日耳鼻 125 周年記念事業（案）について小川委員より説明があった。 

(2) IFOS 世界会議誘致について                  (小川委員) 

 標記会議を 2021 年東京に誘致する活動を行っていることが小川委員より報告され

た。 

(3) その他 

平成 29 年 9 月 17 日に行われる次回の本会、および学会・医会協議会での提案事項

を募集することが森山会長から連絡された。 


